



2006/07/19 09:43 AM

Urgent
 Return Receipt

To: taxreform@fsb.gov.hk
 cc:
 Subject: 「稅制改革」- 建議

敬啓者：

以下是本人對「稅制改革」-的一些意見。

對於開徵商品及服務稅，因為可以擴闊稅基，把所謂低下階層(但其實因為享受政府福利如公屋或綜援而實際上有不少錢花用的人)納入稅網，所以基本上我是贊成的。誰有錢花費誰就多繳稅，最是公平，想騙人也騙不了。

可是對於政府的方案，本人卻有兩點不同的意見。

一、政府提出的方案對退休人士太不公平，尤其是剛退休的中產人士。他們繳稅最多(每年交10多萬薪俸稅是平常事，交了幾十年)，享受的福利最少，現在他們退休了，政府還要開徵商品及服務稅，繼續逼他們繳稅？這未免太令他們憤怒了。現時的納稅人可以獲減薪俸稅，那退休人士交了這麼多年那麼高的薪俸稅，誰來退回給他們呢？

可能有人會說有水費排污費及差餉扣除額，但是加起來每年只有\$3500，遠遠不足夠(保守估計中產退休家庭每個月花費\$2萬，要多繳的商品及服務稅就是每年\$1萬)。退休人士計算退休金的時候並沒有料到會開徵商品及服務稅，新稅項可能會令他們經濟出現困難，大多的人只有一層樓宇自住，沒有收入，有些還可能是富資產呢。再者現在社會上的人遲產子，據我所知，不少人士已屆退休年齡，但子女還沒有中學或大學畢業的，他們的負擔相當沉重。

二、醫療服務應該獲得寬免，不應繳納商品及服務稅。看醫生住醫也要繳稅，這是對退休人士的又一打擊，還有老人和長期病患者，或者生了大病的人。沒有人願意去看醫生的，人家病了已經夠可憐了，政府難道還要落井下石狠狠刮他們一筆嗎？我恐怕會有人因為要繳稅而不願去看醫生，耽誤了病情，除了平常看醫生，做一次手術的費用更加昂貴，稅款數千元是平常事，那不是太離譖了嗎？

希望政府一定要考慮一下這兩點，謝謝。

嚴可欣上